
 
Θέατρο σχολικής τάξης - Klassenzimmertheater 

Μετά από την σχετική αίτηση (όπως ορίζει ο νόμος) του σκηνοθέτη του γερμανόφωνου 
θεάτρου «MAERZBUEHNE» κυρίου Scharnhorst και της πρωταγωνίστριας κυρίας 
Καβάζη, αποφάσισε ο σύλλογος διδασκόντων όπως και ο διευθυντής κύριος 
Οτζάκογλου, να πραγματοποιηθεί την Πέμπτη 15.12.2022 στο χώρο του σχολείου μας 
το θεατρικό έργο σχολικής τάξης «Η πολική αρκούδα» „Die Eisbärin“ της Eva 
Rottmann στα γερμανικά. 
 
Το θέατρο σχολικής τάξης παρακολούθησαν 20 μαθήτριες/ές της Β΄ τάξης που 
διδάσκονται γερμανικά.  «Η πολική αρκούδα» „Die Eisbärin“ είναι ένα θεατρικό έργο, 
που μετατρέπει την αίθουσα διδασκαλίας σε σκηνή και ασχολείται με την εξέλιξη των 
digital natives ανάμεσα στην φήμη των influencer, την απόδραση από το YouTube, τον 
εθισμό από τα κινητά τηλέφωνα και τον σχολικό εκφοβισμό. Πραγματεύεται τις ευκαιρίες 
και τα όρια του κόσμου των social media.                  
 
Το πρότζεκτ «Mέσα στη σχολική ζωή!» μέσα από τη θεατρική παράσταση «Η πολική 
αρκούδα» της Eva Rottmann, που πραγματοποιείται μέσα στη σχολική τάξη, θίγει τα 
προβλήματα της ψηφιοποιημένης πραγματικότητας και επιτρέπει μια καθηλωτική 
εμπειρία χρησιμοποιώντας τα Γερμανικά ως ξένη γλώσσα ενεργοποιώντας (σχεδόν) 
όλες τις αισθήσεις. Για το Πρότυπο Γενικό Λύκειο Αναβρύτων την παράσταση του 
γερμανόφωνου θεάτρου «MAERZBUEHNE», στήριξε το γερμανικό ινστιτούτο Goethe 
Institut Athen και χρηματοδοτήθηκε από την Γερμανική πρεσβεία, οπότε ήταν δωρεάν 
για τους/τις μαθητές/τριές μας. 
 
Κατά τη διάρκεια της παράστασης, που έλαβε χώρα με την παρουσία της καθηγήτριας 
Γερμανικών κυρία Γιανναρά, οι συμμετέχοντες βίωσαν για πρώτη φορά την αμεσότητα 
του θεάτρου στην τάξη – που αποτελεί τη γοητεία αυτής της παιδαγωγικής μεθόδου.  
Επίσης οι συμμετέχοντες είχαν λάβει, πριν την παράσταση, έναν φάκελο με διδακτικό 
υλικό, το οποίο χρησιμοποιήθηκε για την (κρυφή) προετοιμασία -ειδικά του λεξιλογίου- 
στο πλαίσιο του μαθήματος Γερμανικών. 
 
«Η πολική αρκούδα» καθήλωσε τους συμμετέχοντες και τους ξάφνιασε θετικά. 
Τα ενθουσιώδη σχόλια των μαθητών/-τριών, που καταγράφτηκαν από την αξιολόγηση  
που ακολούθησε διαδικτυακά, ενισχύουν την πεποίθηση ότι τόσο το θέμα του έργου 
όσο και η καινοτομία και η διάδραση που το χαρακτηρίζει, εμπλουτίζει το σύγχρονο 
μάθημα της γερμανικής γλώσσας. 
 
Ομάδα-στόχος του έργου: Μαθητές/-τριες και ηλικίας 13 έως 16 ετών. 
Γλωσσικό επίπεδο: τουλάχιστον Α2+, ιδανικά από Β1 και πάνω 
Διάρκεια της παράστασης στην αίθουσα διδασκαλίας: περίπου 50 λεπτά 
Η θεατροπαιδαγωγική συζήτηση μεταξύ μαθητών και της θεατρικής ομάδας που 
ακολούθησε της παράστασης στην αίθουσα διδασκαλίας: 40 λεπτά.  
Διάρκεια όλης της εκδήλωσης: δύο διδακτικές ώρες 
 
Η υπεύθυνη καθηγήτρια Γερμανικών 
Γιανναρά Δήμητρα MEd 
 
 



 

 
 

 
 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 


